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Kære Medlemmer 

For Romselskabet S.P.Q.R. fik året 2025 desværre en helt uventet begyndelse med 

formand Paul Anker Lund’s pludselige død. Ud over savnet af Paul Anker gav hans 

bortgang den øvrige bestyrelse en række udfordringer. Efter bedste evne har vi søgt at 

tage hånd om udfordringerne og nu, hvor vi snart går ind i årets sidste måned, kan vi 

alligevel trods alt se tilbage på et godt og spændende år samt stor opbakning fra med-

lemskredsen. Hver måned - bortset fra sommerferie-måneden juli - har der været 

afholdt mindst ét arrangement, hvor Rom har været vores omdrejningspunkt og 

indfaldsvinklen for fortællingen. I december resterer endnu et (udsolgt) arrangement 

med foredrag og besøg på Den italienske Ambassadørresidens, hvilket vi ser frem til. 

 

Det er bestyrelsens håb, at vi i 2026 kan fortsætte på samme vis, og til en start vil vi se 

frem til nytårskuren den 12. januar. Vi håber at se mange medlemmer denne aften. 

Desuden udbydes nu en rejse til Roms historiske haver – en rejse, som vil finde sted til 

maj 2026. 

 

Vi ønsker alle en glædelig jul og et godt nytår 

 

Med venlig hilsen 

Bestyrelsen 
 
 



Kontingent 2026 
 

Vi vil gerne opfordre medlemmerne til allerede nu at betale kontingent for 2026, men 

senest ultimo januar 2026. Kontingentet er fortsat 200,- kr. for enkeltmedlemsskab og 

300,- kr. for parmedlemsskab. Beløbet bedes indbetalt på konto i Jyske Bank:  

 

regnr. 7854 kontonr. 000 13 61 115 

 

Husk at oplyse navn/navne i forbindelse med indbetalingen. Nye medlemmer, som er 

meldt ind den 1. nov. 2025 eller senere skal ikke betale kontingent igen. Såfremt at du/I 

er flyttet, bedes dette oplyst til foreningens formand Susanne Trudsø på mail: 

formand@romselskabet-spqr.dk 

 
 

 

 
 

Nytårskur 2026 
 

Foredrag: Julen og nytårets traditioner i Rom og Italien 
 
December og januar er fyldt med traditioner, som knytter sig til julen og nytåret. 

Aftenens foredragsholder Laura Valesin vil fortælle om traditionerne i Rom og Italien og 

tage os igennem de vigtigste dage, fejringer og festligheder. 

Hvordan fejres højtiden i hjemmet? Hvordan ændrer gadebilledet sig med julekrybber, 

julemarkeder, lys og guirlander? Hvordan markeres julen med midnatsgudstjeneste, 

nytåret med fyrværkeri og La Befana med hekse og vise mænd? 
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Og hvordan har traditionerne ændret sig over tid? Dette vil Laura Valesin give svar på. 

Laura Valesin er cand.ling.merc. i italiensk og statsautoriseret tolk og translatør. Hun 

er ejer af Italiensk Sprogcoaching, underviser i italiensk og coacher operasangerne på 

Det Kongelige Teater og Operaakademiet. Laura har desuden en klassisk-musikalsk 

baggrund fra musikkonservatoriet i Venedig, er opvokset i en dansk-italiensk familie, 

har boet i begge lande og har arbejdet på den danske ambassade i Rom. 

Efter foredraget vil der traditionen tro blive serveret kransekage og prosecco. 

Tid: Mandag den 12. januar 2026, kl. 19.00 

 

Sted: Det Italienske Kulturinstitut, Gjørlingsvej 11, 2900 Hellerup 

 

Pris: Prisen er 210,00 kr. for medlemmer af Romselskabet S.P.Q.R. Gæster, som ikke er 

medlem af Romselskabet S.P.Q.R. er velkomne, og prisen er da 290,00 kr. Der er 115 

pladser til arrangementet. 

 

Tilmelding: sker udelukkende via dette link:  
https://romselskabet-spqr.safeticket.dk/112548/Nytaarskur_2026 

 

Sidste frist for tilmelding er den 8. januar 2026. 

 

 
 
 

 

Rejse til Rom’s historiske haver 
 
Til maj 2026 kan Romselskabet S.P.Q.R. tilbyde en forårsrejse til Rom. Rejsen vil finde 

sted fra den 2. maj til den 9. maj 2026, hvor haverne vil være grønne og frodige, ligesom 

vejret bør være solrigt og behageligt.  
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Rom er fyldt med haver, og rejsens program indeholder besøg i en række af disse haver. 

Bag Villa Medici er en have, hvor der også er atelier til kunstnere, Villa Borghese ejes af 

Roms kommune og er en populær offentlig park; Roms grønne dagligstue. Vatikanets 

have udgør næsten halvdelen af Vatikanstatens areal og indeholder en blanding af 

renæssancehaver og mere vilde engelske haver med springvand, statuer og monumenter. 

Roms botaniske have er en grøn perle i Trastevere og byder på en mangfoldighed af 

blomster, træer og rindende vandløb. I Villa Torlonia er flere bygninger, bl.a. uglehuset 

Casina delle Civette og palmehuset Serra Moresca. Bag præsidentpaladset il Quirinale 

ligger en prægtig have, hvor arkæologi, arkitektur, kunst og planteliv går hånd i hånd. 

 

Rejsen indeholder også to busudflugter, hvoraf den ene går til Villa Farnese di Caprarola, 

som er en femkantet bygning, som i sit indre er fyldt med udsmykninger med grotesker. 

Haven er med geometriske bede, en grotte, en skråning med rampeagtige vandforløb og 

en stor tesalon. Den anden busudflugt vil gå til Villa Lante di Bagnaia og Il Giardino dei 

Mostri, som er henholdsvis et fornemt haveanlæg med symmetri og komplicerede 

vandforløb samt en have i et skovområde, hvor der er skabt en række uhyrlige 

skabninger, f.eks. trehovedede hunde, kæmpemennesker i slagsmål, skæve huse og 

aggressive drager. 

 

Der gøres opmærksom på, at programmet er foreløbigt, hvorfor ændringer og forbed-

ringer kan forekomme. 

 

Vi har fået tilbudt et 4* hotel, som er beliggende i Trastevere: Hotel Ripa Roma, Via degli 

Orti di Trastevere 3, 00153 Roma. https://www.hotelriparoma.com/en-GB 

 

Flytransporten er med SAS. Udrejsen er med afgang fra København den 2. maj kl. 8.30 

og ankomst i Rom kl. 11.05. Hjemrejsen er med afgang fra Rom den 9. maj kl. 19.25 og 

ankomst i København kl. 22.00. 

 

https://www.hotelriparoma.com/en-GB


 
 

Rejsens pris er 19.850,- kr. pr. person i delt dobbeltværelse. Tillæg for enkeltværelse er 

8.215,- kr. Depositum beløber sig til 4.000,- kr. Depositum kan ikke refunderes, og 

betalingsfristen er 5. december 2025.  

 

Tilmelding sker ved at kontakte Susanne Trudsø på telefon +45 31 40 58 77 eller på mail 

formand@romselskabet-spqr.dk. Derefter indsættes depositum på Romselskabets 

rejsekonto i Jyske Bank reg.nr. 7854 konto.nr. 14 51 239. Husk at anføre navn/navne. 

Betalingsfristen for restbeløbet er 26. februar 2026.  

 

Prisen inkluderer fly, transfer, hotel med morgenmad (7 overnatninger), hotelskat, 5 

måltider, entréer, to busudflugter og lokal transport med bus og sporvogn.  

 

Afbestillingsforsikring samt syge- og 

rejseforsikring er ikke inkluderet i prisen. 

Drikkepenge er heller ikke inkluderet i prisen. 

 

Rejsen arrangeres i samarbejde med Profil Rejser, 

som er medlem af Rejsegarantifonden med nr. 

2356.  

 

Rejseledere er formand og kasserer i 

Romselskabet S.P.Q.R.: Susanne Trudsø og 

Lisbeth Burgaard, som kan kontaktes på 

formand@romselskabet-spqr.dk og 

kasserer@romselskabet-spqr.dk. 

 

Bemærk  

Det vil være dage med gåture, hvor offentlig 

transport ikke er mulig. Det er derfor vigtigt at 
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være godt gående. Der vil således være dage, hvor skridttælleren vil vise mere end 

20.000 skridt.  

 
 

 

Har vi de korrekte /optimale e-mail-adresser? 
 

Når der udsendes nyhedsbreve fra Romselskabet S.P.Q.R. er det selvfølgelig hensigten, 

at alle medlemmer modtager nyhedsbrevet. Desværre oplever vi af og til, at 

nyhedsbrevet ikke når frem til samtlige, som vi har på vores liste. Vi kan modtage en 

automatisk genereret meddelelse om, at mailadressen ikke eksisterer, hvilket kan undre, 

når denne hidtil har virket og været aktiv.  

 

Derfor vil vi gerne opfordre til, at det overvejes om den mailadresse, som er oplyst til 

Romselskabet S.P.Q.R. er den mest hensigtsmæssige, og at den ikke foreløbig vil blive 

uaktuel ved eksempelvis jobskifte eller overgang til tilværelsen som pensionist. 

 

Desuden skal det understreges, at parmedlemmer meget gerne begge må modtage 

nyhedsbrevet. Oplys derfor gerne endnu en mailadresse, såfremt at kun den ene part 

modtager nyhedsbrevet for nuværende. 

 
Romselskabet S.P.Q.R. 

formand Susanne Trudsø | formand@romselskabet-spqr.dk 
 Jyske Bank, regnr. 7854 kontonr. 000 13 61 115 

CVR:  32 25 30 75  
 

 

https://natmus-my.sharepoint.com/personal/str_natmus_dk/Documents/SPQR/Romselskabet%20SPQR/Nyhedsbreve/formand@romselskabet-spqr.dk
https://www.facebook.com/groups/127802360564989/?fref=ts

